

監委受理民眾陳情 縣長盼解套從寬



金門縣議長洪允典接見陳情的金鼎國小二年級學童家長。
(議會提供)

家長陳情希望維持原班級數 議長出面協調

記者楊水詠／縣府報導

金鼎國小二年級學童之家長一行十餘人，前

（一）

（二）

（三）

（四）

（五）

（六）

（七）

（八）

（九）

（十）

（十一）

（十二）

（十三）

（十四）

（十五）

（十六）

（十七）

（十八）

（十九）

（二十）

（二十一）

（二十二）

（二十三）

（二十四）

（二十五）

（二十六）

（二十七）

（二十八）

（二十九）

（三十）

（三十一）

（三十二）

（三十三）

（三十四）

（三十五）

（三十六）

（三十七）

（三十八）

（三十九）

（四十）

（四十一）

（四十二）

（四十三）

（四十四）

（四十五）

（四十六）

（四十七）

（四十八）

（四十九）

（五十）

（五十一）

（五十二）

（五十三）

（五十四）

（五十五）

（五十六）

（五十七）

（五十八）

（五十九）

（六十）

（六十一）

（六十二）

（六十三）

（六十四）

（六十五）

（六十六）

（六十七）

（六十八）

（六十九）

（七十）

（七十一）

（七十二）

（七十三）

（七十四）

（七十五）

（七十六）

（七十七）

（七十八）

（七十九）

（八十）

（八十一）

（八十二）

（八十三）

（八十四）

（八十五）

（八十六）

（八十七）

（八十八）

（八十九）

（九十）

（九十一）

（九十二）

（九十三）

（九十四）

（九十五）

（九十六）

（九十七）

（九十八）

（九十九）

（一百）

（一百零一）

（一百零二）

（一百零三）

（一百零四）

（一百零五）

（一百零六）

（一百零七）

（一百零八）

（一百零九）

（一百零十）

（一百零十一）

（一百零十二）

（一百零三）

（一百零四）

（一百零五）

（一百零六）

（一百零七）

（一百零八）

（一百零九）

（一百零十）

（一百零十一）

（一百零十二）

（一百零三）

（一百零四）

（一百零五）

（一百零六）

（一百零七）

（一百零八）

（一百零九）

（一百零十）

（一百零十一）

（一百零十二）

（一百零三）

（一百零四）

（一百零五）

（一百零六）

（一百零七）

（一百零八）

（一百零九）

（一百零十）

（一百零十一）

（一百零十二）

（一百零三）

（一百零四）

（一百零五）

（一百零六）

（一百零七）

（一百零八）

（一百零九）

（一百零十）

（一百零十一）

（一百零十二）

（一百零三）

（一百零四）

（一百零五）

（一百零六）

（一百零七）

（一百零八）

（一百零九）

（一百零十）

（一百零十一）

（一百零十二）

（一百零三）

（一百零四）

（一百零五）

（一百零六）

（一百零七）

（一百零八）

（一百零九）

（一百零十）

（一百零十一）

（一百零十二）

（一百零三）

（一百零四）

（一百零五）

（一百零六）

（一百零七）

（一百零八）

（一百零九）

（一百零十）

（一百零十一）

（一百零十二）

友情贊助！巴戈為陶瓷廠代言



巴戈為金門陶瓷廠代言，和陶瓷廠員工合影
(陳冠霖攝)

記者陳冠霖／金湖報導
藝人巴戈1日到3日造訪金門，此行是特地來為金門農工成立全國首座全民國防專用教室，1日開幕活動由劉湘金校長親自主持，包括金門防衛指揮部少將副指揮官馬玉玲、郭文源教官研商後續全民國防活動應朝學校、軍方及民間來合作，並在新課綱素質導向下將國防教室功能教室，除專責全民國防教育課程宣

國防的最佳寫照，自100年因應學子們的需要而成立「全民國防多元活動社」，每年投入軍旅生涯學生人數也從不到30人倍數成長至去年60餘人，還不包括與南亞OTC大學共同合作精是農工教官室，近年來致力推動全民國防的需要，成立「全民國防多元活動社」，每年投入軍旅生涯學生人數也從不到30人倍數成長至去年60餘人，還不包括與南亞OTC大學共同合作

規畫的首批5位入學的未來軍官，本年度更有機會再刷新入營人數，招募效果有目共睹，更榮獲「國防部109年兵役績優招募學校」，也特別受國軍北部、中部及南部地區人才招募中心邀約前來經驗分享，提供相關招

募設備與宣導品協助招募。

金門農工校長劉湘金與該校主任

教官馬玉玲、郭文源教官研商後續全民國防活動應朝學校、軍方及民間來合作，並在新課綱素質導向下將國防教室功能教室，除專責全民國防教育課程宣

國防的最佳寫照，自100年因應學子們的需要而成立「全民國防多元活動社」，每年投入軍旅生涯學生人數也從不到30人倍數成長至去年60餘人，還不包括與南亞OTC大學共同合作

規畫的首批5位入學的未來軍官，本

年度更有機會再刷新入營人數，招募效

果有目共睹，更榮獲「國防部109年兵役績優招募學校」，也特別受國

軍軍事訓練中心及營區實施參訪，

此外，國防培育班暨國防社足跡已踏遍

全國各部隊及大膽島，也至北、中、

南軍事院校、招募中心及營區實施參訪，

國防部金門縣聯絡處上校督導林華彬等貴賓特別與會參加，並於國防教室外正式為「國防部南亞OTC專業大學辦

事處」及「國軍人才招募諮詢教室」

掛牌實施揭牌儀式。

金門農工表示，從無到有、精益求精是農工教官室，近年來致力推動全民國防的最佳寫照，自100年因應學子們的需要而成立「全民國防多元活動社」，每年投入軍旅生涯學生人數也從不到30人倍數成長至去年60餘人，還不包括與南亞OTC大學共同合作

規畫的首批5位入學的未來軍官，本

年度更有機會再刷新入營人數，招募效

果有目共睹，更榮獲「國防部109年兵役績優招募學校」，也特別受國

軍軍事訓練中心及營區實施參訪，

國防

確保用路人安全 縣警局今起三天交通大執法



縣警局交通隊規劃交通大執法專案勤務，擇重點於易發生交通事故之時段、路段執行，加強各類交通稽查取締違規工作。（交通隊提供）

縣警局局長張國雄表示，為確保用路人安全，將持續檢討交通執法策略並以滾動式調整勤務作為，針對各重點路（時）段，強化執法能量。警方再次強調，各項交通執法目的首重成效而非罰單，只要駕駛人與行人能掌握「注意路況、減速慢行、遵守規則」這三大平安心法，養成良好的駕車習慣，以避免類似交通事故發生，共同來維護地方的交通安全。

鑑於金門地區本（109）年6月1日至25日止交通事故，計發生「A1類」交通事故1件、「A2類」交通事故70件、「A3」類交通事故22件，較去（108）年同期「A2」類件數增加9件、「A3」類減少3件，總發生件數增加6件。另隨著新型肺炎疫情趨緩解封及年輕學子暑期活動即將到來，縣警局特別規劃自今（3）日0時起至5日24時止執行「取締重大交通違規連續3日大執法」專案勤務，將針對酒後駕車、未戴安全帽、超速及闖紅燈等項目加

隊、保安隊、各分局所屬分駐（派出）所及警備隊等單位於地區重要路口、路段編排勤務，針對酒後駕車、闖紅燈、超速、未戴安全帽、未繫安全帶等違規行爲加強取締，以有效遏止部分駕駛人違規僥倖心理，保護大多數守法用路人。

交通隊表示，本次規劃交通大執法專案勤務，均擇重點於易發生交通事故之時段、路段執行，加強多類交通稽查取締違規工作，期盼能讓民衆養成遵守交通規則的習慣，藉由警方本次的強力執法作為，以有效遏止交通事故的發生。

A photograph showing four men in high-visibility (yellow and orange) vests inspecting a silver car. The man in the foreground is leaning into the open driver-side door, while others look on. They appear to be performing a safety check or maintenance. The setting is a gas station with a red and white canopy visible in the background.

(金城消防分隊提供)

記者許峻魁／金城報導
天候炎熱，兩歲小朋友

防
窗救人措施。金城分隊說明，小隊長李錫安向民衆溝通「生命比起金錢重要，錢再賺就有」的觀念，

金門縣政府 公告

馬家麵線招

出租

2歲孩童受困車內 消防員破窗順利救援

國家 農試所輔導在地火龍果家樂福上架 消費贈好禮



農試所媒合農友吳淑鴛種植之火龍果於家樂福推廣販售，明（7月4日）起凡到家樂福消費三包（含以上）貼有金門安全蔬果標章之火龍果，即可以獲得宇宙造型的保溫袋。（農試所提供）

國家公園9展示館延長服務至下午6點

有限責任金門縣信用合作社公告

發文日期：中華民國109年07月01日
發文字號：金信總字第1090000343號
主旨：公告本社採購「109年度社員贈品」乙批
，徵提樣品案。

公告事項：

一、標的物名稱：日用品11,000份（預算金額
110元以內商品）。

二、選購方式：由廠商提供樣品（實體產品）
，請書面詳述商品明細（報價單、商品之
品名、產地、規格、性能等說明），以郵
寄或親自送交本社，由本社召開理事會評
選優勝商品，進行公開招標。

三、送件期限：109年7月25日止。

四、樣品未經採用，本採購定案結束後退回歸
還。

五、聯絡人：總務室-TEL：325261#208
地 址：金門縣金城鎮民生路25號
本社網址：<http://kinmen.scu.org.tw/>

金門縣政府 公告

發文日期：中華民國109年7月1日

發文字號：府地權字第10900519132號

附件：

主旨：舉行「金門縣金寧鄉安岐閩專一期區段徵收案」第1次事業計畫公聽會。

依據：土地徵收條例第10條第2項、土地徵收條例施行細則第10條及第11條。

公告事項：

一、事由：「金門縣金寧鄉安岐閩專一期區段徵收案」都市計畫內容、公益性、必要性，及目前區段徵收案作業情形等說明，並聽取土地所有權人及利害關係人等意見。

二、時間：109年7月13日(星期一)下午時00分。

三、地點：金門縣金寧鄉安美村辦公處（金寧鄉安美村安岐37-3號）。

四、當日如遇天災或人力無法抗拒情事，主辦單位或公聽會主持人得終止公聽會，並另行通知或公告再召開公聽會事宜。

誠徵 誠徵水電技工，日薪1,800~2,000元
起，電洽劉先生0939-121-129
送貨員，備機車汽車駕照，月薪
35000元，請電洽327575

馬家麵線	招兵買馬
一、門市人員—25000起	主旨：公告標租金門縣金湖鎮新市里新市段256地號及160、643、644、645、646、647建號等6棟縣有房地，計3標標租案，請踊躍參加投標。
二、工作人員—24000起	餘詳閱本報109年7月2日第4版原公告
月休八天、享勞健保、獎金分：	備履歷，意洽洪經理 372237
食品代理誠徵會計，月休8天， 勞健保，薪27,000起，備履歷， 意洽：0932757888	售 售金城市中心蛋黃區透天厝， 東森房屋(082)371737
主 言：公告109年秋季高粱契作申報 作業事項。	金門縣農業試驗所公告



金城建設有限公司
金鈺營造有限公司

出租
金城透天房屋
7房6衛二廳
停車空間大
套房雅房設備全
(多間)

出售
二手機車
電動車，代步轎車

洪先生：0932817685
洪小姐：0911883319

招牌製作

LED字幕機 太陽能.燈珠.各式招牌
各式立體字.大圖輸出.電腦刻字
活動旗幟&帆布

勝達有限公司 082-335214 0919-057216
金湖鎮中正路11號



蘭湖，看起來雖不起眼，卻是孕育我生命的第一座湖，裝滿我一生最難忘最美好的記憶。從小最早認識的是蘭湖，遠在古崙湖、太湖、榮湖，或其他湖之前。從瓊林家步行十幾分鐘就到蘭湖，不能不說是「近水樓台先得湖」了。

古往今來，無數詩人歌詠過湖泊。英國詩人葉慈（

蘭湖在我心深處呼喚

W. B. Yeats）的一首十二行短詩〈茵夢湖〉（The Lake Isle of Innisfree），常在我心湖蕩漾：

「我要動身去茵夢湖，/用粘土和樹籬，在那裡蓋座小屋；/種上九畝豆子，養一窩蜜蜂，/在林中獨居，聽蜂兒大聲嗡叫。/我將在那裡享受寧靜，寧靜會慢慢滴下來，/自晨曦的面紗滴下來，自蟋蟀的歌吟滴下來；/半夜裡微光幽幽，中午時紫光熠熠，/黃昏時刻紅雀的羽翼四處拍打。/我現在要動身，因為不論畫夜，/我都能見湖水輕拍岸邊；/當我停立路旁，或是灰色的人行道上，/我聽見那聲音在我心的深處。」

葉慈和茵夢湖，與我和蘭湖，雖不盡相同，但人與湖締結愉悅的情感，卻是一致的。茵夢湖帶給葉慈一段簡樸寧靜與接近大自然的湖濱生活；蘭湖是我慢跑、散步與沉澱（precipitate）的好去處。今生說過無數遍「我要去蘭湖跑步」與「我要去蘭湖走走」的餘

音，依然在我耳邊繚繞。蘭湖一直是我在故鄉金門一位忠實的生活友伴，那裏有靜靜的水悠悠，清新的空氣飄飄，生意盎然的花草和植物，還有迎風飛舞的蝴蝶和鳥兒。

我散步，彷彿湖也跟著我散步；我慢跑，彷彿湖也跟著我慢跑；我靜坐沉思，彷彿湖也跟著我靜坐沉思。那抹戰地歲月裡，多少個清晨，多少個黃昏，多少個春去秋來，我和蘭湖默默培養出一種特殊的默契和情感。

早些年的蘭湖，沒有亭，沒有柏油路面，沒有水泥建物，也沒有部隊的晨跑和答數聲，只有最自然最純潔的樣貌。那些年，我會獨自一人靜靜坐在湖畔，與這面湖展開無拘無束、海闊天空、天長地久的對話，我會將心中的千百個問題、疑惑和憂愁，一一向湖傾訴。

我得到回應的可能是湖面隨風泛起的幾圈漣漪，幾片落葉，蜻蜓點水，和鳥兒驚鴻一瞥，好像我從未獲得過確切的答案。不過，每次向湖傾訴，似乎一身的壓力，都獲得相當豪邁的紓解，似乎一心的憂愁，也都獲得相當可觀的消緩。

所以說，湖是有感性的，有啟示性的，喚起我生命深層的意義。湖是湖，人是人，一旦進入交流與溝通，彼此都會亮新意吧。

很慶幸生長金門近二十年的歲月裡，有一個蘭湖，提供我茁壯生命的養份，我遠離金門的歲月裡，提供我心靈可以依泊的港灣。

葉慈詩末所說，「我聽見那聲音在我心的深處」（I hear it in the deep heart's core），掀起我心一波波的共鳴。我常聽見蘭湖在我心最深處呼喚，聲聲呼喚、日夜呼喚。

金愛生命希望守門

記109年生命線全國年會籌備過程的緣起緣滅

◎文・黃秀治／圖・蔡錦清



108年3月9日生命線全國年會在高雄的義大世界舉行，當天金門縣生命線協會由許雪芳理事長帶著理監事和志工團的團員們一起參加年會，並且以迎賓舞蹈「來去金門」接下了承辦109年年會的重任，歡迎生命線的家人們「109年3月7日金門見」。生命線像一個大家庭，各協會之間來往頻繁溝通密切，相關業務也會互相支援。生命線年會由全國23個分會輪流舉辦，是每年例行性的盛會，也是生命線志工老師們的嘉年華會，所以承辦單位皆卯足勁將活動推陳出新，務必給全國各縣市的夥伴們一個溫馨又愉快的假期。

從大高雄生命線手中接下了會旗，也開始了我們漫長的籌備工作，每月一次的例會按既定時程進行，理事長每次會議都親臨主持，理監事和志工們更是全心投入。108年10月份報名表章和活動海報就已準備就緒送達各協會，很快獲得熱烈迴響，報名人數將近900人。籌備工作緊鑼密鼓的運作，概分為四大組：

一、場地節目組負責：開閉幕、頒獎儀式、表演節

目、行銷宣傳、錄影攝影。

二、生活交通組負責：住宿服務、晚宴會場、交通接駁、停車動線。

三、公關接待組負責：迎賓活動、報到指引、地陪服務、會員大會、專題研討。

四、行政財務負責：統籌事務、財務收支、簡章報名、手冊編輯。

大家各司其職，分工合作期盼這個兩天一夜的活動能圓滿順利。

這次的活動需要的人力頗多，經估算在典禮當天所需的地陪和短期志工約需172人，只靠金門協會的行政人員和志工是無法負荷的，我們向國家公園和金門大學求援，獲得兩個單位的善意回應允諾支援。在12月的籌備會我們已經把金大的同學約談編組準備進行訓練，然而隨著新冠肺炎疫情的發展，金門雖然沒有確診病例，但配合政府的防疫政策，總會在2月決議將年會延後到6月13號辦理；再次重新整理報名人數仍然有七百多人參加。可見大家對金門的熱愛。我們希望藉此次年會行銷金門，帶動觀光人潮，這個構想也得到金門各界的認同，特地擴大舉辦，使我們年會的伴手禮內容更加充實。

籌備會仍然依慣例每月召開一次，所有物資皆已備齊，所有演練也進入細分項；什麼時段該什麼人出場，該做什麼事，大家都了然於胸，可說萬事俱備。國際生命線台灣總會張秀輝總會長兩次親臨籌備會幫大家打氣，他看到了大家辛苦和努力的成果，他也說：年會很重要，但也不樂見因為這樣的集會而使人受到傷害。疫情沒有停止的跡象，到了4月26日生命線總會理監事會不得不決議停辦109年年會，我們終止了歷時15個月的籌備工作。

年會雖然停辦，各類獎項如：金螢獎（績優值班志工）、年資獎（五年為一階段，目前最高年資為45年）、星夜獎（值大夜班志工）……等。為了留下完整紀錄，大會手冊仍然印製分送各分會留存，謹以金門縣生命線協會許雪芳理事長在手冊中的致詞附在文末，也為所有參加年會籌備工作付出的夥伴們喝采！

理事長致詞：

千里一線牽幫助在耳邊，每個人都有困難的時刻，在生命的灰暗期，能有一盞明燈相伴，鼓勵生存的勇氣；在心情鬱悶時，有人能真心的聆聽同理自己的想法；那麼世界也許就變得海闊天空，生活也不那麼苦悶。老天爺關了一扇門，祂會再開另一扇窗，而成為幫助打開這扇窗的人，正是生命線成立的初衷。

金門生命線協會於104年11月28日正式開線，草創初期從無到有，真是篳路藍縷，幸賴前任理事長李金振校長、全體理監事以及所有志工老師們出錢出力，發揮了「工作不怕難，生活不怕苦」的戰鬥精神，讓金門生命線能夠成為全國的第24個分會。

生命線一年一度全國年會，首度來到金門舉辦，我們如臨深淵如履薄冰，早在15個月前即成立籌備會，積極謀劃相關事宜，依照期程向全國各分會發出邀請，承蒙各分會熱烈響應共有七百多人完成報名手續；然好事多磨，109年元月初爆發了新冠肺炎，為了配合政府抗疫政策也為安全考量，總會於109年2月3日召開理監事會決議將年會日期延至6月13日舉辦；因此造成大家許多不便與行政作業上的困擾，雪芳謹此致歉；對於排除萬難不遠千里而來的貴賓、各分會的志工老師們雪芳亦代表金門分會致上無比的敬意。金門是一個面積僅有153平方公里的小島，島上人文薈萃，因為地緣關係有著傳統閩南建築風格的古厝；又因早年物資匱乏謀生不易，村民遠赴南洋打拚衣錦還鄉蓋了洋樓回饋家人，巴洛克式的洋樓遍布全島形成了特殊的僑鄉文化；國共戰起山河變色，金門經歷了古寧頭大戰、大二膽戰役、九三砲戰、八二三砲戰等數十萬砲彈落在金門，這期間國軍在金門開闢了許多巧奪天工的軍事陣地，又是另一模樣的戰地風情。這麼多的歷史文物與戰役遺跡值得您細細品味，所以年會第二天我們排的戰地秘境行程就是要帶著大家認識島上的軍事設施及精良的戰技，更是要讓大家明白戰爭的可怕與和平的珍貴。

金門生命線協會目前在線服務的志工僅有33位，結合全體理監事以初生之犢不畏虎的心情戮力以赴，接下承辦年會的重擔，我們沒有太多的經驗，但我們有足夠的熱情；我們沒有豐厚的財力，但我們有無限的潛能。在金門酒廠及各界的贊助下豐富了伴手禮—金喜袋的內容，金防部戰技操揭開2020年會的序幕，在專題演講方面，邀請到生命藝術創作者—賴佩霞老師主講「轉念心人生，靜心看見愛」希望帶給生命線志工老師們一場豐富的心靈享宴。晚宴設在五星級的昇恆昌金湖大飯店，特別安排金鐘獎得主吳阿德、雙料金鐘金曲長笛演奏家華珮和摩登時代駱裕喬等的贊助，集結在地精湛的表演團體熱情演出，相信能帶給遠道而來的志工老師們一個難忘的生命線之夜。

生命線是一個大家庭，人人以助人為目標，透過電話線傳達愛與關懷，年會就是家人團聚的日子，藉此交換心得分享喜悅；希望我們的情誼像金門高粱酒一樣越陳越香，竭誠歡迎大家來金門。

祝福大會圓滿成功。在座的嘉賓、志工老師們：平安健康喜樂！

「汝毋通講汝鴨霸我就咧驚汝，恁

爸才無咧信汝這套！」阿飛邊抹拭從嘴角流出來的血、邊說。

然而，鴨霸火仔本想教訓教訓他就好，但一聽到他挑釁的話，簡直讓他有點火氣，緊緊地把他按在地上不能動彈，然後扳起他的頭，重重地打了他好幾下耳光，怒指著他說：「恁爸閣共汝警告一遍，後次若是敢閑恰恁爸假肖，恁爸若無拍予汝死、恰汝全姓！」說後狠狠地瞪了他一眼，罵了一聲：「使恁娘較好咧！」又「呸」地一聲，朝他吐了一口痰，才氣呼呼地走回賭場。

然而，當鴨霸火仔和阿飛發生衝突後不久，他再怎麼想也想不到，他竟因打架滋事，影響社會治安與善良風氣，被警察局提報為流氓，必須送明德訓練班管訓。這突如其來的事件讓他感到不可思議，很多人也為他抱屈，但他必須坦然面對，誰教自己不學好要誤入歧途。對於明德班裡面的生態環境，以及那些教育班長的嘴臉，早已聽大頭豬仔說過，所以他已有心理上的準備，似乎一點也不害怕，甚至只要忍耐也就過去了，沒有什麼大不了的事。

而這一次提報管訓者，多數都是軍中不服管教的頑劣分子，民間卻只有少數幾人。但不知為何，班主任卻對他特別的「禮遇」，採取的是一對一的管教方式，由一位受過兩棲訓練的班長負責帶領。剛報到時，鴨霸火仔被班長從隊伍中叫出來，帶到一個偏僻的角落。

「李天火。」班長叫著他的名字。

「有。」鴨霸火仔趕快立正站好，並高聲地答應著。

「好，聲音宏亮、精神飽滿。」班長誇讚他說，然後仔細打量他一番，並用拳頭擊了他一下胸部，又說：

「身材魁梧、胸部厚實。你在家是幹什麼的？」

「報告班長，種田。」鴨霸火仔快速地回答。

「你說說看，你們警察局會那麼白目，提報種田人

荷得了，班長又命令他說：「按照剛才的姿勢和動作，先跳三十下，然後休息三分鐘再跳五十下。聽到沒有？」

「是！」鴨霸火仔不敢怠慢，即使自己認為身材魁梧、孔武有力，這種如同孩子般的遊戲又算得了什麼。於是她兩腿用力蹬伸，兩臂迅速前擺，身體向前上方跳起。起初的動作既快又標準，但只跳了十幾下就氣喘吁吁地慢了下來；一旦跳三十下，不要他的命才怪，遑論要他跳五十下。

但經過特種訓練的班長看在眼裡，並沒有衍生憐憫之心，反而認為被提報來管訓的都是軍中與社會的頑劣分子；上級有指示，必須加強管教。而在不能動用私刑施予暴力時，最好的管教方法就是以各種體能鍛鍊，把他們頑劣的性情慢慢磨平，以達到管訓的效果。冀望他們結訓回到各自的崗位後好好做人，不要為軍中和社會製造麻煩。

「重來！」班長大聲命令著，並順勢數落他說：「打起架來比誰都凶狠，跳幾下蛙跳就氣喘吁吁，要臉不要臉！」

鴨霸火仔忍受他的羞辱，不得不重新起跳，但只跳了幾下，大腿的肌肉既痠又痛，彷彿要抽筋似地，實在跳不動，屁股竟然著地而坐了下來。

「站起來！」班長十分火大，竟伸出腳，朝他的屁股踢下。

鴨霸火仔想站起來，雙腳則不聽使喚，這種跳躍的動作，跟平常和人打架簡直是兩回事。即使他年輕體力好，但僅跳了二十幾下，他的股直肌和大腿肌肉，都有痠痛與疲軟的感覺，因此不得不雙手扶著腳腕站起。

「跳幾下就站不起來，還能在社會上逞強、逞兇？空有一副高大的身材又有什麼用，不會感到丟人現眼嗎？」班長說後，又厲聲地指著他說：「你給我聽好，在這裡雖然不能以刑求來達到管訓的目的，但光是蛙跳和伏地挺身就夠你受。所以你必須要有心理上的準備，好好練習，做好每一個動作，不能給我偷雞摸狗！不然的話，你不僅要倒大楣，也不要怪班長不通人情！」

鴨霸火仔立正站好，聆聽班長的訓示，不敢有任何的意見。甚至早已聽大頭豬仔說過，不管心裡有多麼不痛快，對班長的管教有多麼的不滿，如果不懂得忍耐，

耐而想跟他們唱反調，絕對有吃不完的苦頭。

班長接著又說：「你給我聽好，伏地挺身首先要把兩手打直，手掌貼地，下半身以腳尖支撐，雙手的寬度和肩膀一樣，肩膀必須放鬆，背部挺直，屁股要下壓夾緊，身體軀幹呈一條微斜向上的直線。」說後為他做了一次標準的示範動作，並問：「看清楚了沒有？」

「有。」鴨霸火仔趕緊回答。

「好，回答得很爽快、很乾脆。但先講好，如果沒有按照我剛才的示範動作，你不但要倒大楣，棍子也不留情！」班長警告他說，並拿來一根木棍，然後用力往地上一敲，高聲地說：「伏地挺身開始！」

鴨霸火仔趕緊伏地，兩手打直，手掌貼地，手肘彎曲，下半身以腳尖支撐，以為這樣就是伏地挺身的標準動作。想不到班長手持的木棍，毫不留情地朝他的屁股重重地打下，並糾正他說：「屁股不可往上翹！」而這一棍打得並不輕，鴨霸火仔以不屑的眼神看了班長一眼，班長火速地扳起臉孔，責問他說：「看、看，看什麼！不爽是不是？」說後又補上一棍。鴨霸火仔猶如啞巴吃黃蓮，屁也不敢放一個。當做完五十個伏地挺身和三十三次蛙跳，已是氣喘吁吁、兩腿痠痛、滿頭大汗，甚至雙眼冒火金星、有站不起來之感。簡直讓他承受未曾有過的苦痛，比被阿飛用擊破的酒瓶刺傷手臂還難受。

然而，鴨霸火仔再怎麼想也想不到，自己竟因打架就被提報來管訓，其中必有蹊蹺。難道是阿飛那個臭小子，被他教訓過後心不甘，運用關係來陷害他，要不然會是他呢？他只不過在大頭豬仔的賭場幫忙，真正的老闆是大頭豬仔。除卻少年時期的不當行為，以目前來說，除了跟阿飛打過兩次架外，並沒有和其他人有過節。實際上很多人都知道他鴨霸，所以不敢惹他，只有阿飛那個不知死活的龜孫子，敢跟他作對。

但他似乎也知道，置身在這個以軍領政的年代，那些憲警人員，想隨便替老百姓織一個罪名也是輕而易舉的事。更何況，欲加之罪何患無辭啊！他只好認了。然而一旦結訓出去，他一定要打聽清楚，如果真是阿飛那個龜孫子搞的鬼，大家就等著瞧。至少要讓他知道，他鴨霸火仔不是好欺的，也不是被嚇大的。但心裡頭雖然這樣想，倘若再次和他起衝突，他又運用關係羅織罪名來陷害他，讓他又一次進入明德班管訓，非僅適得其反，也是不值得的。

(三)

◎陳長慶

鴨霸火仔

陳長慶

